



## 初村镇棚改拆迁工作取得新突破

本报威海6月3日讯(记者 陈 乃彰 通讯员 高宁) 近日,在 初村镇恒山社区棚改拆迁现场, 挖掘机的作业声轰鸣不断。按照 初村镇党委、政府的统一部署调 度,在确保拆迁户人员、财产安全 的情况下,工程队对西南村、东北 村6户6栋房子进行了集中拆除, 进一步清除了H区、J区北施工障 碍,推动棚改拆迁工作再次实现

为加快完成棚改拆迁任务, 初村镇与时间赛跑,拆迁工作领 导小组成员们开启"五加二"、"白 加黑"的工作模式,频繁走访、主 动沟通,并充分调动村两委积极 性,重点突破占楼座的房屋,为基

础施工扫除障碍,推动棚改拆迁 不断取得新突破。受疫情影响,1 -3月棚改拆迁工作被迫停滞,自 4月以来,棚改区已拆除房屋10 栋,截止目前共拆除房屋1769栋, 镇驻地四村原居民点98%房屋已 拆除并腾空土地。其中东南村D 区、西南村C2区在建各3栋,目前 已完成9层,西北村I区地块基础 部分已完工,东北村K区地块已 开始桩基施工,西北村H区、东南 村E区、东北村J区正在做开工前

棚户区改造工作不仅是迁 村并居实现一步城市化的重要 途径,更是深受群众期盼的重大 民心工程,同时也是当前初村镇

乡村振兴健康文旅样板片区规 划建设的重要一环。"不破楼兰 终不还",今年,初村镇仍将棚 改拆迁作为全镇工作的重中之 重,统筹调度、挂图作战,对棚 改工作中的重点任务和难点问 题进行分析梳理、对症下药,同 时建立常态化督查机制,坚持每 周跟进督导,确保件件有落实、 事事有回应;强化舆论引导,努 力提升内生动力,巧借社会各界 "东风",发动群众做好拒迁户 思想工作;在强化自身工作的同 时,加强与上级主管部门、公检 法等各部门的协调沟通,多管齐 下,形成推动棚改工作的整体合



## 初村镇驻地"硬核"整治使"旧貌"换"新颜

本报威海6月3日讯(记者 陈 通讯员 高宁) 商铺管理 无序、占道经营,道路两侧被各类 生产生活垃圾占据"半壁江 山"……这是初村镇山海路与凤凰 山路沿线多年来的景象。

"当前初村镇驻地正值棚改拆 迁,拥有国家级医疗器械产业园, 城市化建设进程逐步加快,然而镇 驻地环境脏乱差与省级健康特色 小镇定位不相符,与人民群众的期 盼不相应。我们痛定思痛,借着精 致城市建设攻坚的契机,初村镇党 委、政府决定对镇驻地环境进行一 次彻底整治。"初村镇党委书记刘

据悉,从4月中旬精致城市攻 坚突破会以来,初村镇加快推进精 致城市建设,在整治曝光问题的同 时,镇党委、政府举一反三、主动作 为、实地摸排并结合12345市长热

线问题反馈,决心对以山海路和凤 凰山路为主的镇驻地环境进行综 合整治提升。为此,镇党委、政府高 度重视并积极争取高新区管委的 支持,对镇驻地商业街沿线环境 '顽疾"进行"拔除",推动镇区"焕

前期,镇党委、政府多次开 会,对镇区环境问题进行分析研 判,瞄准难点、痛点、堵点,合理规 划整治方案,促进镇区环境"净 化"、"硬化"、"美化",加快推动精 致城市建设,增强居民的幸福感 和获得感。首先,清理陈年垃圾、 占道经营和私搭乱建。近期,镇党 委、政府集中人力、物力,联合综 合执法中队,调动大型机械对沿 线生活垃圾与经营废品进行集中 清除,同时对占道经营和私搭乱 建进行清理,"净化"镇区环境。其 次,规划停车场、划定交通标线、 整修人行道。利用现有资源条件, 计划在镇区规划平整5处集中停 车场,并在山海路和凤凰山路沿 线设计划定交通标线,并联合交 警四大队,整治乱停车现象,同时 对破损人行道和路石牙进行整 修。"前期,高新区管委投入巨资, 对镇区山海路进行重新铺设,在 此基础上,我们将科学规划,对乱 停车现象进行整治,恢复交通秩 序。"初村镇党委副书记、镇长王丞 介绍道。再者,墙体粉刷美化、沿街 广告牌提档升级。计划对镇驻地山 海路和凤凰山路沿街外墙进行统 一粉刷,并对沿街商铺广告牌进行 改造提升,做到大小、风格一致。最 后,沿线绿化美化提升。将对凤凰 山路人行道"侵地种菜"现象进行 整治,同时强化商业街沿线绿化 措施,在镇驻地山海路和凤凰山 沿线摆放木质花盆,改变沿线缺



"状况,给镇区添色加彩

整治完成后,初村镇还将建立 商业街长效管护机制,通过购买城 市社会化管理服务,对镇区商业街 进行综合整治,确保整改效果长治

## 初村镇巾帼信用超市、志愿信用超市开业

本报威海6月3日讯(记者 陈 乃彰 通讯员 高宁) "咱们村 的信用超市今天开业,大家有空都 来呀。"一大早,初村镇马石泊村妇 联主席于秀娟便招呼村里老少爷 们儿到威高康养小院参加巾帼信 用超市开业仪式。5月28日上午9 点,伴随着锣鼓声与欢笑声,马石 泊村巾帼信用超市、志愿信用超市 揭牌仪式正式开始。高新区文明 办、妇联、威海农商银行初村支行 以及马石泊村两委干部、热心群众 等共同见证超市"开业"

走进信用超市,货架上整齐摆 放着各种日常生活用品,3分可兑 换盆、5分可兑换洗手液、10分可兑 换毛巾......"巾帼信用超市旨在鼓 励居民把道德'存'进超市,用积分 兑换生活用品,激发群众自觉崇孝 向德,提升文明素养,助力乡村振 兴。"初村镇妇联主席宋菲菲介绍 道,"除了马石泊村,佃里院村的巾 帼信用超市也在紧锣密鼓地筹备

人无信不立,国无信不兴。自 信用体系建设以来,马石泊村内的 变化有目共睹,村干部真抓实干、 老百姓迎难而上,党群关系被进一 步拉近。前期,为了让广大村民尽 快了解和接受这件"洋气事",初村 镇通过广泛宣传并结合"美德初 村・身边榜样"大评选活动,引导村 民做好事、得好处、都参与,使得 "信用"的知晓度不断提高,诚实守 信、崇孝向善的文明乡风进一步得 到彰显和弘扬。"我们鼓励村民通 过好人好事、参加村务管理和守望



互助志愿服务等多种形式来获取 积分。"于秀娟说道。

"有积分的可以来兑奖啦。"揭 牌仪式结束后,信用超市执行委员 们安排大家有序地进入超市兑换 物品。为了彰显公平、公正,马石泊 村成立了9人评定小组,信用超市 设有专门的管理员。"活了大半辈 子,第一次听说自己家收拾的干干 净净还能得积分、换商品,真不 错。"村民都基巧笑呵呵地说道。

巾帼信用超市的建立也吸引 了社会爱心企业的捐赠。据悉,威 海农商银行初村支行在信用超市 内开辟专区,提供毛巾、雨伞、茶具 等兑换物品,并现场为获奖村民进 行再奖励。同时威海农商银行还为 "信用户"提供"福利","上榜用户 可优先在我行申请无息、贴息贷 款。"威海农商银行初村支行行长 孙祖芳说道。同时,马石泊村借力 巾帼信用超市,以"志愿+信用"的 形式,加快"精致农家·美丽庭院" 创建。在活动现场,区妇联主席田 春为精致农家示范户分发脚垫。

下一步,初村镇将通过党建引 领、信用推动、居民参与,逐步完善 信用体系,大力宣扬"让守信者一 路畅通"的信用理念,进一步激励 全镇群众积极参与诚信体系建设, 加快推进"美德孝善?和美初村"道 德品牌建立,推动乡村振兴。

## 市政协"发展精致农业,促进乡村振兴" 课题赴初村调研



本报威海6月3日讯(记者 陈乃彰 通讯员 高宁) 5月 27日,威海市政协副主席夏景华 率"发展精致农业,促进乡村产 业振兴"课题组来初村镇五十一 号农场有限公司进行调研。高新 区党工委委员、管委办公室主任 张强,初村镇党委副书记、镇长 王丞陪同活动。

课题组先行来到五十一号 农场进行实地观摩,在随后召 开的座谈会上,王丞就初村镇 当前农业发展现状进行介绍, 并表示,初村镇将响应精致农 业建设的号召,围绕现代农业 做文章,由政府"搭台"、企业 "唱戏",使区域内农业产业连 点成片、规模发展,由此实现农 村由产业膨胀到产业带动发 展、由藏富于民到集体致富发

展。课题组还听取了五十一号 农场负责人黄松关于企业情 况、经验做法及企业未来发展 打算和建议的汇报,详细了解 了初村镇精致农业发展具体情 况,并就当前精致农业建设中 的一些问题进行了深入交流。

课题组充分肯定了初村镇 精致农业建设工作,表示高新区 初村镇从实际出发,坚持质量兴 农、科技带动、绿色发展,走精致 化发展道路,不断促进农业振 兴,建成了五十一号农场、广植、 蓝呱呱等一批示范带动作用强 的农业产业项目,是农业转型升 级发展的有力探索。课题组一行 指出,初村镇要充分挖掘自身优 势,规划引领、因地制宜,进一步 促进精致农业的发展,带动农民 致富,全面推进乡村振兴。